



PNZ-EE/BG-20060044

**PRINZIDE®**

(ПРИНЗИД)

(lisinopril, MSD and hydrochlorothiazide, MSD)

таблетки 20/12.5 mg

### ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПАЦИЕНТА

Прочетете внимателно тази листовка, преди да започнете да взимате медикамента, дори ако използвате препарата от дълго време. Може би част от информацията от предишните листовки е променена.  
Запомнете, че лекарят е предписал този медикамент само на вас. Не го давайте на никой друг.

#### Какво представлява PRINZIDE?

PRINZIDE\* (lisinopril, MSD and hydrochlorothiazide, MSD) е таблетка, която съдържа две активни субстанции: lisinopril и hydrochlorothiazide. PRINZIDE 20/12.5 съдържа 20 mg lisinopril и 12.5 mg hydrochlorothiazide.

В допълнение, PRINZIDE съдържа следните неактивни съставки: манитол, прежелатинирана скорбяла, скорбяла, жълт железен оксид, калциев фосфат, магнезиев стеарат.

PRINZIDE се доставя като таблетки от 20/12.5 mg в опаковка от 28 и 14 таблетки.

Съставката lisinopril в PRINZIDE е препарат от групата на така наречените инхибитори на ангиотензин - конвертиращия ензим (ACE инхибитори). Съставката hydrochlorothiazide в PRINZIDE е препарат от групата на така наречените диуретици (отводняващи таблетки).

Притежател на лиценза:

MSD IDEA INC.,

Глатбруг - Швейцария

Производител:

Merck Sharp & Dohme B.V.,

Харлем - Холандия

#### Защо лекарят ми предписа PRINZIDE?

Лекарят е предписал PRINZIDE, за лечение на Вашата хипертония (високо кръвно налягане)

#### Как PRINZIDE осъществява своето действие?

Съставката lisinopril на PRINZIDE разширява кръвоносните съдове, с което улеснява сърцето да изпомпва кръвта до всички части на тялото. Съставката hydrochlorothiazide на PRINZIDE спомага за преминаване на повече вода и соли през бъбреците. Заедно, lisinopril and hydrochlorothiazide водят до понижаване на високото кръвно налягане.

\*Запазена марка на Merck & Co., Inc., Whitehouse Station, NJ, U.S.A.  
Copyright © Merck & Co., Inc., 2005



### Информация за пациентите с високо кръвно налягане

#### Какво е кръвно налягане?

Налягането, което създава сърцето при изпомпването на кръвта към всички части на тялото се нарича кръвно налягане. Без такова налягане не е възможно циркулирането на кръвта. Нормалното кръвно налягане е част от доброто здраве. Кръвното налягане се променя през деня, в зависимост от физическата активност, емоционалната възбуда и нивото на стреса.

Кръвното налягане се отчита с две числа, например 120/80. По-голямото число отговаря на налягането, създадено от сърцето при неговото съкращение. По-малкото число отчита налягането в кръвоносната система между две съкращения на сърцето.

#### Какво е високо кръвно налягане (хипертония)?

Вие имате високо кръвно налягане, ако то остава над нормалното, дори при покой. Налягането в кръвоносната система се повишава при стесняване на кръвоносните съдове, което затруднява преминаването на кръвта.

#### Как да позная, че имам повишено кръвно налягане?

Обикновено повишеното кръвно налягане не се съпровожда с никакви симптоми. Единственият начин да разберете дали имате повишено кръвно налягане е да го измерите. Поради това кръвното налягане трябва да се измерва редовно.

#### Защо трябва да се лекува високото кръвно налягане (или хипертония)?

Ако не се лекува, повишеното кръвно налягане може да увреди жизненоважни органи, като сърцето и бъбреците. Възможно е да се чувствате добре и да нямате никакви симптоми, а хипертонията да доведе до удар, сърдечен инфаркт, сърдечна и бъбречна недостатъчност. Повишеното кръвно налягане може да се лекува и контролира успешно с медикаменти като PRINZIDE.

Вашият лекар ще определи кои стойности на кръвното налягане са най-подходящи за Вас. Запомнете тези стойности и с помощта на лекаря се стремете да ги постигнете.

#### Какво трябва да зная преди да започна да взимам PRINZIDE?

##### Кой не трябва да взима PRINZIDE?

Не взимайте PRINZIDE, ако:

- при предишно лечение с медикаменти от този клас (АСЕ инхибитори) сте получили алергични реакции като оток на лицето, устните, езика и/или гърлото, със затруднения в дишането и гълтането. Вие не трябва да вземате PRINZIDE, ако сте имали някои от изброените типове реакции без изяснена причина, или ако Ви е поставена диагноза вроден или идиопатичен ангиоедем.

Ако не сте сигурен дали можете да вземате PRINZIDE консултирайте се с Вашия лекар.

#### Приложение при бременност и кърмене

##### Бременност

- Не се прелоръчва използването на PRINZIDE при бременни.
- Инхибиторите на ангиотензин-конвертиращия ензим (АСЕ инхибитори), включително PRINZIDE, могат да увредят или дори да умъртвят плода, ако се приемат през втория и третия триместър на бременността.
- Не се знае дали приложението на PRINZIDE през първите три месеца от бременността може да има неблагоприятни ефекти.



- Ако сте бременна или възнамерявате да забременеете, трябва да съобщите това на лекаря, за да ви предпише алтернативно лечение.

#### Кърмене

Не е известно дали PRINZIDE се секретира в човешкото мляко. Съставката hydrochlorothiazide в PRINZIDE обаче със секретира в майчиното мляко. Затова, ако кърмите или възнамерявате да кърмите, трябва да се консултирате с лекар.

#### Какво трябва да съобщя на лекаря си преди да започна лечението с PRINZIDE?

Уведомете лекаря за всичките си здравни проблеми, както и за всички алергии.

Кажете на Вашия лекар, ако имате сърдечно или бъбречно заболяване, ако сте на диализа или се лекувате с диуретици (отводняващи таблетки). Трябва да съобщите също дали сте на сол-ограничаваща диета, приемате калиеви добавки или калий-съхраняващи средства, калий-съдържащи соли заместители или ако скоро сте имали силно повръщане и диария. В тези случаи може да се наложи корекция на дозата на PRINZIDE. Кажете на Вашия лекар ако имате диабет, тъй като тиазидите може да налагат корекция на дозата на антидиабетните лекарства, включително и на инсулина.

Съобщете на Вашия лекар ако някога сте имали алергична реакция с подуване на лицето, устните, езика и /или гърлото, придружени от затруднения в гълтането или дишането.

Съобщете на лекаря ако страдате от ниско кръвно налягане (може да сте го установили като световъртеж или склонност към колабиране, особено в право положение).

Преди хирургична намеса или анестезия (дори при стоматологична манипулация) съобщете на хирурга или стоматолога, че приемате PRINZIDE. Това е необходимо, тъй като по време на анестезията може да се получи внезапно спадане на кръвното налягане.

#### Приложение при деца

Ефективността и сигурността на медикамента при деца не е доказана.

#### Приложение при пациенти в напреднала възраст

В проучвания, в които lisinopril и hydrochlorothiazide (активните съставки на PRINZIDE) са били прилагани заедно, ефектът на лекарствата е бил подобен както при по-възрастни, така и при по-млади пациенти с високо кръвно налягане.

#### Може ли да взимам PRINZIDE с други медикаменти?

По принцип PRINZIDE може да се приема заедно с други лекарства. Важно е обаче да информирате лекаря за всички медикаменти, които взимате, включително тези получавани без рецепта, тъй като лекарствата могат да си влияят едно на друго. За да се уточни дозата на PRINZIDE, много важно е лекарят да знае дали приемате други лекарства за понижаване на кръвното налягане, като диуретици, калий-съдържащи средства (включително заместители на готварската сол), литий-съдържащи средства (употребявани при лечението на определен вид депресия) или някакво болкоуспокояващо и противояртритно средство.

#### Може ли да шофирам и да работя с машини, докато приемам PRINZIDE?

Индивидуалният отговор към лекарствените средства може да варира. Някои странични ефекти, докладвани по време на терапията с PRINZIDE могат да засегнат способността на някои пациенти да шофират или да работят с машини. (Виж Какви са нежеланите ефекти, които може да предизвика PRINZIDE?).



### **Как трябва да приемам PRINZIDE ?**

Лекарят ще избере подходящата доза, в зависимост от състоянието Ви и дали взимате други медикаменти.

PRINZIDE може да се взима по време на хранене или между храненията. Повечето хора приемат PRINZIDE с чаша вода.

Взимайте PRINZIDE всеки ден точно според инструкциите на лекаря. Много е важно приемането на PRINZIDE да продължи толкова време, колкото е преценил лекарят. Не взимайте повече от предписаните таблетки.

### **Какво да направя при предозирание?**

Свържете се незабавно с Вашия лекар, за да ви окаже своевременно квалифицирана помощ. Най-често срещаните симптоми са чувство за замаяност или световъртеж, вследствие на внезапно и силно падане на кръвното налягане и/или силна жажда, намалено количество на отделената урина или учустун пулс.

### **Какво да направя, ако пропусна една доза?**

Трябва да взимате PRINZIDE, както Ви е предписан. Ако обаче пропуснете една доза, не взимайте допълнителни таблетки. Просто продължете по обичайната схема.

### **Какви са нежеланите лекарствени реакции, които може да предизвика PRINZIDE?**

Всяко лекарство може да има нежелани и неблагоприятни ефекти, така наречените нежелани лекарствени реакции. По принцип, PRINZIDE се понася добре. Най-често срещаната нежелана реакция е виене на свят. Други нежелани реакции, появяващи се по-рядко, са виене на свят или чувство за замаяност, вследствие на пониженото кръвно налягане, главоболие, кашлица или отпадналост. Друга нежелана реакция, дължаща се на пониженото кръвно налягане е виене на свят или замаяност при внезапно изправяне.

Рядко, могат да се появят и други нежелани реакции, някои от които сериозни. Подобни нежелани реакции могат да бъдат жълтеница (пожълтяване на кожата и/или очите), намалено количество или липса на урина, силни коремни болки.

Поискайте повече информация за нежеланите реакции от Вашия лекар или фармацевт. И двамата имат по-пълна информация относно нежеланите лекарствени реакции.

Съобщете на Вашия лекар или фармацевт при появата на тези или други необикновени симптоми. Спрете незабавно взимането на PRINZIDE и се свържете с лекар в следните случаи:

- ако развиете оток на лицето, устните, и/или езика със затруднения в гълтането и дишането.
- ако почувствате отичане на ръцете, стъпалата или глезените.
- ако се появи копривна треска.

Трябва да Ви е известно, че чернокожите пациенти са с повишен риск от развитие на този тип реакции при лечение с ACE инхибитори.

Началната доза може да причини по-значителен спад на кръвното налягане, отколкото дозите при продължително лечение. Вие може да усетите това като отпадналост или световъртеж и ако легнете ще се почувствате по-добре. Ако това Ви тревожи, посъветвайте се с Вашия лекар.

### **Как мога да науча повече за PRINZIDE и високото кръвно налягане?**

Допълнителна информация можете да получите от Вашия лекар или фармацевт, които имат по-детайлна информация за PRINZIDE и за Вашето състояние.



PRINZIDE  
(lisinopril and hydrochlorothiazide, MSD)

- 5 -

PNZ-EE/BG-20060044

**Какъв е срокът на годност на моето лекарство?**

Не използвайте медикамента след месеца и годината, отбелязани с последните четири цифри след EX (или EXP) на опаковката. Първите две цифри показват месеца, а последните две - годината.

**Как трябва да съхранявам PRINZIDE?**

Съхранявайте PRINZIDE при температура под 30°C.  
Съхранявайте PRINZIDE и всички лекарства на място недостъпно за деца.

**Кога за последен път е осъвременена тази листовка?**

За последен път тази листовка е осъвременена януари 2006 година.

